

0 državi i jednom poštaru

Pre godinu dana poštaru koji radi u jednom delu našeg grada ukrali su bicikl, pa je bio prinuđen da nastavi da obavlja svoj posao pešice. I pored toga, svi koji ga poznaju kažu da radi savesno, ne buni se i da mu ne predstavlja nikakav problem to što za malu platu mora da pešači i po lepom, ali i po lošem vremenu, po kiši i snegu, da svakodnevno opslužuje veliki broj naših sugrađana i „pokriva” poprilično veliku teritoriju.

S jedne strane, on zaslužuje pohvale. Da je više takvih koji vredno rade, ne bune se i ne gundaju i pored toga što teško žive, sigurno je da bi se u ovoj državi živelo mnogo bolje. Međutim, ovaj slučaj nameće pitanje kako je moguće da mu „Pošta Srbije”, jedna od najvećih i finansijski najmoćnijih državnih firmi, ni posle godinu dana nije kupila novi bicikl.

Posle letimičnog pogleda na sajt „Pošte Srbije” može se videti da se ta firma reklamira kako pored osnovne delatnosti pruža i marketinške, finansijske, logističke, informaciono-tehničke i filatelističke usluge, tako da je izvesno da nema finansijske probleme. Bilo bi lepo kada bi rukovodstvo „Pošte” objavilo koliko u toj kompaniji ima radnih jedinica, direktora, njihovih zamenika, sekretarica, službenih automobila i koliko novca godišnje se potroši za prezentaciju. Nema sumnje da bi cifre bile velike.

S druge strane, optuživati samo „Poštu” za rasipništvo bilo bi preterivanje. Državna revizorska institucija ovih dana je objavila zapanjujuće podatke o (zlo)upotrebi službenih automobila u javnim preduzećima i drugim državnim firmama.

Između ostalog, obelodanjeno je da je ukupan broj službenih automobila u Srbiji 26.966, da je bilo onih koji su limuzinama firmi u kojima rade za deset meseci prelazili 100.000 kilometara i da će biti podnete krivične prijave protiv onih koji nisu imali meru u bahaćenju s državnim automobilima. U takvim okolnostima, jedan poštar mora da radi svoj posao pešice, jer nadležni u njegovoj firmi ni posle godinu dana od kako mu je ukraden bicikl ne nalaze za shodno da mu kupe novi!?

M. Gligorić